

炼铁厂开展直观性危险辨识竞赛

■通讯员 侯海芸 报道

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 为了提高广大职工的安全技能与危险辨识能力,近日,炼铁厂开展了形式新颖的设备设施直观性危险辨识竞赛,全厂15个作业区30名一线岗位职工代表参加了竞赛。此外,还进行了现场空气呼吸器、消防设施的标准操作演练。

此次竞赛特点形式新颖独特,并与生产实际结合紧密。工作人员先作

了现场的五个模拟场景,分别是氧气乙炔气瓶的现场切割模拟作业,电焊机、配电箱(一次线、二次线)的电焊作业,有限空间(高炉水渣沉淀池模型)现场模拟作业,起重吊运现场模拟作业以及从大量的现场施工隐患图片中进行人员行为控制直观性危险辨识活动。五个生产模拟场景针对性、代表性强,旨在通过选手的模拟作业与直观性危险辨识考量员工的安全技能与危险辨识能力。

该厂根据作业区所涉及的重大危险源的不同以及生产岗位性质的不同,分门别类地进行不同的模拟作业与危险辨识,评判组专家根据参加竞赛两位选手的总成绩确定该作业区的总成绩,再结合其现场演练操作空气呼吸器、消防设施的步骤与方法等确定最终竞赛的名次。

通过选手的参与、专家的点评,使选手与观众的危险辨识能力与安全技能都得到了提高。



加工工厂通过开展征集安全书法绘画、格言警句、诗文故事作品、岗前安全宣誓、专业词汇听写以及“幸福一家人”图片展等丰富多彩的安全生产宣传教育活动,营造安全文化氛围。图为该厂对征集到的书画作品进行评选。

张彦峰 摄

■通讯员 梁海明 报道

本报讯 为深入贯彻新《安全生产法》,使员工达到学法、知法、懂法的目的,切实增强红线意识,近日,太钢鑫磊公司组织新《安全生产法》知识竞赛。

竞赛题分成三部分:第一部分为必答题,第二部分为抢答题,第三部分为风险题,主要涉及新《安全生产法》的十大亮点、《安全生产法》修正案必须坚持的十项强制性法律规定及从业人员的八项权利和三项义务等内容。

今年以来,公司进一步推进厂区绿化、美化和空气净化工作,完善绿化养护各工序的作业标准,强化对绿化从业人员的技能培训,持续提升厂区绿化养护的整体水平,实现厂区绿化覆盖率目标。

刘君 摄

太钢鑫磊公司

以竞赛形式学习新《安全生产法》

竞答在严肃活跃的气氛中进行。各个参赛队你追我赶、毫不示弱,比分在第二轮抢答环节拉开了距离,竞赛进入高潮。生产技术部代表队在第一轮比赛后以四分之差落后于第一名,经过调整战术,分工协作,取长补短,在第二轮抢答环节后来居上,以176分总成绩暂列第一。在最后风险题环节

中,生产技术部代表队仍保持冷静的头脑沉着应战,最终以206分的总成绩夺得了此次安全知识竞赛的冠军。

该公司把新《安全生产法》主要知识点以知识竞赛的形式组织员工进行学习,既激发了员工学习的热情、牢固地掌握了安全生产知识,也为提升安全管理水平奠定了坚实基础。

别样的“安全讲坛”

■通讯员 白旭峰

近日,笔者在峨口铁矿观看了矿业分公司组织的“一人平安,全家幸福”安全演讲比赛,亲眼目睹了来自岚县矿业公司、尖山铁矿、峨口铁矿、东山矿、复合材料厂、太钢鑫磊公司六家单位十八位参赛选手的演讲风采,也亲耳聆听了时长将近3个小时别样的“安全讲坛”,感觉矿山安全文化之花正逐步深入职工心中,融入职工血液。

在此次演讲中,选手们有的采用让观众从“家庭、财富、平安、事业”四个选项中选出自己最重要的选择方式入手,通过事例阐述主题;有的讲解作为矿山新一代,如何面对父母亲岗前的嘱托和丈夫、妻子在日常工作中关切的询问,表达出一人平安是全家幸福的基础;有的结合身边的亲人、亲戚发生事故后的事例,娓娓叙述了事故给家庭成员心灵与生活造成的危害十分巨大。演讲中,所有的选手无不在用自己的娴熟话语和得体的肢体语言,向工友们呼吁:“关爱生命,关注安全”“一人平安,全家幸福”。

演讲是演讲者借助有声语言为主和态势语言为辅的艺术手段,针对社会现实和

未来,面对广大听众发表意见抒发情感,从而达到感召听众并使其行动的一种现实的信息交流活动。安全演讲的意义就是要达到大家共同安全的目的。在此次安全演讲比赛之前,以上六家参赛单位分别在各自的矿山内部进行了演讲选拔,每一次选拔,无异于举办一次别样的“安全讲坛”,一字一句,掷地有声,将安全铭刻进了每个人的心里。

有人说,当安全之花融入血液之时,就是幸福之花绽放之日。衷心希望通过选手们精彩的演讲,将安全之花进一步扎根矿山,成为全体矿山人追求幸福的幸福之花。

彭巨宝同志逝世

原生活服务公司副经理、退休干部彭巨宝同志,因病于2015年7月8日逝世,享年75周岁。

彭巨宝同志,1958年10月参加革命工作,1975年6月加入中国共产党。

型材厂团员青年观看安全警示教育片

本报讯 为了进一步加强广大团员青年工的安全意识,提高安全文化素质,规范岗位人员的作业行为,引领团员青年工牢固树立“珍爱生命,我要安全”的理念,近日,型材厂团委组织团员青年工观看了安全警示教育片。

鲜活的案例触目惊心,血和泪的教训,给我们再一次敲响了警钟。通过观看安全警示教育片,进一步提高了广大团员青年工对于生命、责任、安全重要性的认识,深刻体会到安全生产对于我们每个人、每个家庭、每个企业都至关重要。在工作中要始终坚持“安全第一,预防为主”的原则,落实安全责任,吸取教训,举一反三。广大青工认识到,只有把安全生产思想牢牢树立在每一个人的心里,提高安全意识和安全素质,才能真正遏制和防范安全事故。观看视频结束后,广大团员青年工纷纷表示,生命只有一次,企业的发展绝对不能以牺牲生命为代价,这是一条不能触碰、不可践踏的高压线,是一条必须严防死守、坚决守护的生命红线。

该厂团委还将组织广大团员青年工通过岗位练兵、标准化操作技术比武、导师带徒、事故应急预案演练等活动,不断加强团员青年工的安全生产意识、事故防范意识和自我保护意识,以实际行动坚守生命红线。

培训 动态

教培中心 组织技师论坛

■通讯员 刘宝富 报道

本报讯 近日,教培中心分别在炼铁厂和物流中心组织“烧结原料工”和“内燃机车司机”技师论坛。此次活动旨在营造活跃的技术研究氛围,进一步加强技师、高级技师间的技术交流,推动技术进步及技师技能水平的提升。

为开展好技师论坛活动,教培中心认真组织,同炼铁厂和物流中心密切配合,特邀相关工种专家为技师答疑解惑。在炼铁厂,与会人员就“铁矿石二氧化硫波动大的原因”进行了分析并提出改进措施;在物流中心,与会人员就“在何种情况下采取机车紧急停车措施、如何操作、停车后应采取何措施”进行了研讨。与会专家针对上述问题认真进行了解答。

设备物资采购部 举办材料物资知识培训

■通讯员 杨波 报道

本报讯 为了更好地为各单位提供更优质的服务、更优质的产品,设备物资采购部材料科三季度积极开展用户满意度走访活动。针对众多用户提出的材料品牌多、规格型号复杂、使用单位搞不清楚的状况,该科于近期邀请各类材料专家对各二级厂材料员和相关管理人员进行专业知识培训,并进行现场答疑,使大家对材料有了进一步的了解。

通过此次材料物资知识培训,使参训人员对各种材料物资的性能有了新的了解,为进一步提高供货效率打下了坚实基础。

基层

你我他

